

向第二个百年奋斗目标进军有了行动指南

(上接第5版)

下一步,我们将坚持常态化疫情防控不放松,更加注重稳政策稳预期,更加注重畅通经济循环,完善宏观调控跨周期设计和调节,把握好调控的方向、重点、力度和节奏,把合理增长与增加就业、稳定物价更好地结合起来,推动经济高质量发展。谢谢。

人民日报:党的十九届五中全会为什么着重强调坚持党的全面领导、加强党中央集中统一领导?

江金权:谢谢你的提问。五中全会着重强调坚持党的全面领导、加强党中央集中统一领导,而且作为“十四五”经济社会发展必须遵循的首要原则来加以强调,因为坚持党的全面领导、加强党中央集中统一领导是实现“十四五”时期经济社会发展目标最重要的保证。大家知道,办好中国的事情关键在党,由中国共产党来领导中华民族伟大复兴事业,是历史和人民的选择,具有充分的历史依据、理论依据、现实依据。

我们党成立一百年来,秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,领导全国各族人民接续奋斗,先后取得了革命、建设、改革的伟大胜利,使中华民族迎来了由站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,得到了全国各族人民的衷心拥护。国际权威机构的最新民意调查结果表明,我们党和政府的支持率高达95%,居世界各国之首。今年,中国率先控制新冠肺炎疫情,率先实现了经济增长“由负转正”,再次彰显了中国共产党的强大领导力和中国特色社会主义制度的显著优势。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是推进我国经济社会发展不能脱离的最大国情。“十四五”时期乃至更长时期,我国经济社会发展将面临极其复杂的国际形势,要破解许多难题,会面临一系列风险挑

战。越是这样,就越离不开中国共产党这个指引方向的指南针、凝心聚力的主心骨、社会稳定的压舱石,就越要坚持和加强党的全面领导。五中全会把坚持党的全面领导作为“十四五”时期经济社会发展必须遵循的首要原则,道理就在这里。

坚持党的全面领导,最高原则是加强党中央集中统一领导。大家知道,一个好的乐队、好的合唱团,是需要有一个指挥的。只有加强党中央集中统一领导,才能有效总揽全局、协调各方,形成推动经济社会发展的强大合力。有党中央集中统一领导,有习近平总书记领航把舵,中国特色社会主义的航船才能乘风破浪、行稳致远。这就要求全党增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断完善上下贯通、执行有力的组织体系,发挥党的强大政治优势、思想优势、组织优势,发挥基层党组织的政治功能、组织功能,把党中央决策部署有效落到实处。

习近平总书记经常讲,“打铁必须自身硬。”要坚持党的领导,首先必须加强党的建设。要贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持以党的政治建设为统领,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,落实好全面从严治党主体责任、监督责任,以党的初心使命激发全党团结奋斗的不竭动力,以正确用人导向激励各级领导干部和广大干部群众干事创业,以求真务实、真抓实干的优良作风和清正廉洁的政治本色凝聚最广大人民群众的强大力量。

党的建设是党和国家事业领导力量的建

设。五中全会强调“十四五”时期要以推进高质量发展为主题,只有党的建设做到高质量,才能引领和推动高质量发展。谢谢。

香港星岛日报:当前国内外环境复杂多变,五中全会提出,我国发展仍处于重要战略机遇期,这一重大判断的依据是什么?与十六大以后常讲的重要战略机遇期有什么不同?另外想再问一下,“十四五”规划对香港意味着什么?会带来什么机遇?

韩文秀:我们党在作决策、作规划的时候,历来高度重视对发展环境特别是机遇和挑战的分析判断。2002年,党的十六大提出,21世纪头20年,对我国来说,是一个必须紧紧抓住并且可以大有作为的重要战略机遇期。20年来,我们紧紧抓住这个机遇期,深化改革、扩大开放、推动发展,取得了举世瞩目的历史性成就。现在20年过去了,中央“十四五”规划《建议》作出了新的重要判断,即:当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。

这个战略机遇期有两个明显的特点:

第一个特点,机遇和挑战前所未有。从国际看,当今世界正经历百年未有之大变局,外部环境的不稳定性不确定性明显增加,突如其来新冠肺炎疫情带来广泛而深远的影响,经济全球化遭遇逆流和回头浪,世界进入动荡变革期。从国内看,我国社会主要矛盾发生变化,发展不平衡不充分问题仍然突出,人民日益增长的美好生活需要明显提高。我国的人均GDP已经突破1万美元,正处在跨越中等收入阶段、迈向高收入国家行列的关键时期,我们即将全面建成小康社会,在此基础上,要开启全面建设社会主义现代化国家新征程。各方面的任务可以说十分艰巨而繁重,这其中有许多新的机遇、新挑战,大机遇、大挑战。

第二个特点是,危中有机,危可转机。现在重要战略机遇期的内涵已经发生了变化,我们要辩证地认识机遇和挑战的关系,增强机遇意识和风险意识。既要善于顺势而为,会开顺风船,又要勇于逆势而上,会开顶风船,善于化危为机。这次新冠肺炎疫情给我国经济社会发展带来巨大冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们有力有序有效统筹推进疫情防控和经济社会发展,率先控制疫情、率先复工复产、率先实现经济正增长,为发展赢得了先机,占有了主动。这就生动地说明了一个道理,危中有机,克服了危就是机。

展望“十四五”时期的发展,我们有信心、有底气。我们有中国特色社会主义制度的显著优势,有改革开放40多年来积累的雄厚物质技术基础,有丰富的人力资源,有广阔的市场空间,有完整的产业体系和配套能力。特别是有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,我们一定能够抓住新的机遇,应对新的挑战,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力办好自己事情,在危机中育先机,于变局中开新局,谱写经济持续快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”的新篇章。

香港是世界上最自由的经济体,香港经济发展有良好的基础,独特的优势,比如有大量高素质的专业人才,与世界经济广泛联系。展望“十四五”时期,中央将进一步支持香港巩固提升竞争优势,建设国际创新科技中心、打造“一带一路”功能平台,高质量建设粤港澳大湾区,完善便利港澳居民在内地发展的政策措施,支持港澳同世界各国各地区开展交流合作。我们相信,只要全面准确贯彻“一国两制”方针,加强港澳与内地交流合作,支持港澳更好地融入国家发展大局,香港、澳门就一定能够保持长期繁荣稳定。谢谢。

据新华网



云兰装潢

YUNLAN DECORATION

好装潢 > 找云兰, 靠谱

上海市住宅装修回头客口碑品牌

迎战11.11年前搬家

靠谱家装节

10月31日-11月1日

08:30-17:30 仅限2天

最高减免工程款

23000元

签约直接减免工程款
最高23000元

先施工
再付款

先施工,再付款,
杜绝“低开高走”

建面90m²

11.88万

不贵才是硬道理

免 上门测量
效果图设计
做详细预算

电话/网络预约享
三大免费特权

来就送

来装修咨询就送精美
礼品一份



著名海派演员

家装节活动热线: 4000-87-3339

详情请登录活动官网: www.yunlan168.com

云兰装潢总部旗舰店

静安区共和新路4646号(地铁一号线共康路站)

云兰装潢杨浦工场店

杨浦区黄兴路1737号三楼(近顺东路路口)

云兰装潢嘉定旗舰店

嘉定区沪宜公路3879号二楼(近塔城路路口)

长宁店

天山路145号(地铁2号线威宁路站靠近双路口)

张杨店

张杨北路579号(近地铁五莲路站文峰超市南侧)

浦建店

浦建路1502号(近樱花路东建路)

普陀店

桃浦路329号(近真北路,家乐福对面)

闵行店

水清路260号(1号线莘庄站闵行房地产交易中心对面)

徐汇店

田林东路572号(柳州路/钦州路之间)

松江店

嘉松南路绿城路口166号(地铁松江新城站北50米)

